

Φαρμακεία: Το καλοκαίρι έφερε αύξηση πωλήσεων σε καλλυντικά

 iatronet.gr/article/118092/farmakeia-to-kalokairi-efere-ayxhsh-polhseon-se-kallyntika-eidh-omorfiass

iatronet.gr

27 Ιουλίου 2023

Πέμπτη, 27 Ιουλίου 2023, 18:20

Αύξηση στις πωλήσεις καλλυντικών από τα φαρμακεία σημειώνεται από την αρχή του καλοκαιριού. Η αύξηση ανήλθε στο 14,3% σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του 2022 και φτάνει στο 23,6% στα προϊόντα ομορφιάς.

Στον αντίποδα, κατακρημνίστηκε - όπως ήταν αναμενόμενο - η αγορά προϊόντων που σχετίζονται με την CoViD, όπως τεστ και μάσκες.

Τα παραπάνω περιλαμβάνονται στην εβδομαδιαία έκθεση "IQVIA Weekly Data", στην οποία παρατίθενται στοιχεία που αφορούν την περίοδο 12 Ιουνίου - 9 Ιουλίου από 2.000 φαρμακεία από 70 περιοχές όλης της χώρας.

Σύμφωνα με τα IQVIA Weekly Data, τη συγκεκριμένη περίοδο οι προϊόντικές κατηγορίες που διακινούνται μέσω ιδιωτικών φαρμακείων κινήθηκαν σε πωλήσεις τεμαχίων, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο (13 Ιουνίου έως 10 Ιουλίου 2022) ως εξής:

- **Φάρμακα:** +1,7% (+575,3 χιλιάδες τεμάχια).
- **Προϊόντα OTC (ΜΗΣΥΦΑ):** -8,2% (-714,9 χιλιάδες τεμάχια).
- **Καλλυντικά:** +14,3% (+549,2 χιλιάδες τεμάχια).
- **Προϊόντα διατροφής:** -10,8% (-30,8 χιλιάδες τεμάχια).
- **Προϊόντα φροντίδας ασθενών:** -39% (-1,3 εκατομμύριο τεμάχια).

Ενδεικτικά, κάποιες από τις υποκατηγορίες με τη μεγαλύτερη μεταβολή σε σχέση με την περίοδο 13 Ιουνίου - 10 Ιουλίου 2022 είναι:

Στα **φάρμακα**, η κατηγορία των **καρδιολογικών φαρμάκων** αυξάνεται κατά 4,8% (+364,1 χιλιάδες τεμάχια).

Στα **προϊόντα OTC (ΜΗΣΥΦΑ)**, τα **αντιβηχικά** μειώνονται κατά 11,1% (-346,9 χιλιάδες τεμάχια).

Στα **καλλυντικά**, τα **προϊόντα ομορφιάς**, αυξάνονται κατά 23,6% (+312,3 χιλιάδες τεμάχια).

Στα **προϊόντα διατροφής**, οι **παιδικές τροφές**, μειώνονται κατά 11,7% (-24,2 χιλιάδες τεμάχια).

Στα **προϊόντα φροντίδας ασθενών**, η κατηγορία των **διαγνωστικών συσκευών**, η οποία περιλαμβάνει τα τεστ πρωτεϊνών και τις χειρουργικές μάσκες, μειώνεται κατά 63,5% (-958,3 χιλιάδες τεμάχια).

Δημ.Κ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

"Παραιτήθηκα από το ΕΣΥ, γιατί δεν μπορούσα άλλο να κάνω τον τροχονόμο"

Γεμιστά: Ποια είναι η διατροφική τους αξία

Επιδεινώνεται η κατάσταση της υγείας του Μπρους Γουίλις

Νέες οδηγίες για την καταπολέμηση του HIV από τον ΠΟΥ

healthpharma.gr/public-health/nees-odigies-gia-tin-katapolemisi-toy-iiv-apo-ton-poy

27 Ιουλίου 2023

Τις νέες επιστημονικές και κατευθυντήριες οδηγίες ανακοίνωσε ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) σχετικά με τη διαχείριση του ιού HIV, όπως προέκυψαν από το 12ο Διεθνές Συνέδριο IAS (International AIDS Society).

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Στις νεότερες κατευθύνσεις του ΠΟΥ, σύμφωνα και με τη συνοδευτική συστηματική ανασκόπηση του Lancet που κυκλοφόρησε πρόσφατα, περιγράφεται ο ρόλος της καταστολής του ιού HIV και των μη ανιχνεύσιμων επιπέδων του ιού τόσο στη βελτίωση της ατομικής υγείας όσο και στην ανάσχεση της περαιτέρω μετάδοσης του HIV.

Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνονται τα βασικά όρια ιικού φορτίου για τον HIV και οι προσεγγίσεις για τη μέτρηση των επιπέδων του ιού έναντι αυτών των ορίων: για παράδειγμα, άτομα με HIV που παρουσιάζουν μη ανιχνεύσιμο επίπεδο ιού με τη συνεπή χρήση αντιρετροϊκής θεραπείας, δεν μεταδίδουν τον HIV στον σεξουαλικό τους σύντροφο και διατρέχουν χαμηλό κίνδυνο να μεταδώσουν τον HIV στα παιδιά τους.

Τα στοιχεία υποδεικνύουν επίσης ότι υπάρχει αμελητέος ή σχεδόν μηδενικός κίνδυνος μετάδοσης του HIV όταν ένα άτομο έχει μέτρηση ιικού φορτίου HIV μικρότερο ή ίσο με 1000 αντίγραφα ανά mL, που συνήθως αναφέρεται και ως κατασταλαμένο ιικό φορτίο.

HIV: Ένας στους πέντε που ζει με τον ιό δεν το γνωρίζει και δεν λαμβάνει θεραπεία

Ως προς τη θεραπευτική αντιμετώπιση, η αντιρετροϊκή θεραπεία συνεχίζει να βελτιώνει τη ζωή των ανθρώπων που ζουν με τον ιό, καθώς όσοι διαγιγνώσκονται εγκαίρως και λαμβάνουν τη φαρμακευτική τους αγωγή σύμφωνα με τις οδηγίες, μπορούν να έχουν την ίδια υγεία και το ίδιο προσδόκιμο ζωής με τα άτομα που είναι αρνητικά στον ιό.

«Για περισσότερα από 20 χρόνια, οι χώρες σε όλο τον κόσμο βασίζονται στις τεκμηριωμένες κατευθυντήριες γραμμές του ΠΟΥ για την πρόληψη, τον έλεγχο και τη θεραπεία της λοίμωξης», δήλωσε ο Δρ Τέντρος Αντανόμ Γκεμπρεγέσους, Γενικός Διευθυντής του ΠΟΥ. «Οι νέες κατευθυντήριες γραμμές που δημοσιεύουμε σήμερα θα βοηθήσουν τις χώρες να χρησιμοποιούν ισχυρά εργαλεία έχουν τη δυνατότητα να μεταμορφώσουν τις ζωές εκατομμυρίων ανθρώπων που ζουν με ή κινδυνεύουν από τον ιό».

Μέχρι το τέλος του 2022, 29,8 εκατομμύρια από τα 39 εκατομμύρια άτομα με τον ιό έπαιρναν αντιρετροϊκή αγωγή (δηλαδή το 76% όλων των ατόμων που ζουν με τον HIV), ενώ σχεδόν τα τρία τέταρτα από αυτούς (71%) ζούσαν με καταστολή του. Αυτό σημαίνει ότι για όσους έχουν καταστείλει τον ιό, η υγεία τους είναι σε καλή κατάσταση και δεν κινδυνεύουν να μεταδώσουν τον HIV σε άλλους ανθρώπους. Ενώ αυτή είναι μια πολύ

Θετική πρόοδος για τους ενήλικες που ζουν με HIV, η καταστολή του ιικού φορτίου στα παιδιά που ζουν με HIV είναι μόνο 46% – μια πραγματικότητα που χρειάζεται επείγουσα προσοχή.

Η σχέση του ιού HIV με την ευλογία των πιθήκων

Αναλύοντας τα παγκόσμια στοιχεία επιτήρησης που αναφέρθηκαν στον ΠΟΥ κατά τη διάρκεια της επιδημίας ευλογιάς των πιθήκων σε πολλές χώρες, διαπιστώθηκε ότι μεταξύ των περισσότερων από 82.000 κρουσμάτων, υπήρχαν πληροφορίες για περίπου 32.000 περιπτώσεις σχετικές με τον ιό. Μεταξύ αυτών, το 52% ζούσε με τον HIV, οι περισσότεροι από τους οποίους ήταν άνδρες που κάνουν σεξ με άνδρες– και πάνω από το 80% ανέφεραν τη σεξουαλική επαφή ως τον πιο πιθανό τρόπο μόλυνσης με την ευλογία.

Μεταξύ των 16 000 ατόμων που διαγνώστηκαν με την ευλογία των πιθήκων και ζούσαν με HIV, περίπου το ένα τέταρτο (25%) είχε προχωρημένη νόσο HIV ή ανοσοκαταστολή – γεγονός που οδηγεί σε αυξημένο κίνδυνο νοσηλείας και θανάτου. Τα άτομα που ζούσαν με HIV και έπαιρναν θεραπεία για τον HIV και είχαν καλή ανοσία, παρουσίασαν παρόμοια αποτελέσματα νοσηλείας και θανάτου με εκείνα που ήταν αρνητικά στον HIV.

Υπό το πρίσμα αυτών των ευρημάτων, ο ΠΟΥ συνιστά στις χώρες να ενσωματώσουν την ανίχνευση, την πρόληψη και τη φροντίδα της ευλογιάς των πιθήκων με τα υφιστάμενα και καινοτόμα προγράμματα πρόληψης και ελέγχου του ιού και των σεξουαλικά μεταδιδόμενων λοιμώξεων.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
- HIV
- κορωνοϊού
- πανδημία
- Σεξουαλική Υγεία

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

ΕΟΦ: Νέα λίστα απαγόρευσης εξαγωγών φαρμάκων που παρουσιάζουν έλλειψη

healthview.gr/eof-nea-lista-apagoreysis-exagogon-farmakon-poy-paroysiazoy-n-elleipsi

27 Ιουλίου 2023

Με στόχο τη διασφάλιση της επάρκειας φαρμάκων και την αντιμετώπιση των ελλείψεων που παρατηρούνται στη χώρα ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) ανακοίνωσε νέα λίστα απαγόρευσης εξαγωγών φαρμάκων.

Το μέτρο έχει προσωρινό χαρακτήρα και θα επικαιροποιείται από τον ΕΟΦ με βάση τις εκάστοτε συνθήκες με στόχο την προστασία της υγείας των ασθενών και την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας.

ΔΕΙΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΛΙΣΤΑ ΤΟΥ ΕΟΦ ΕΔΩ

Διευθύνων σύμβουλος στον ΕΟΔΥ - Προσόντα και αρμοδιότητες

[iatronet.gr/article/118077/dieythynon-symvoylos-ston-eody-prosonta-kai-armodiothtes](https://www.iatronet.gr/article/118077/dieythynon-symvoylos-ston-eody-prosonta-kai-armodiothtes)

Δημήτρης Καραγιώργος

27 Ιουλίου 2023

Πέμπτη, 27 Ιουλίου 2023, 10:00

Δημήτρης Καραγιώργος

Διευθυντής Σύνταξης

Αλλαγές στο μοντέλο διοίκησης του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), προωθούνται από το υπουργείο Υγείας.

Με τροπολογία που κατατέθηκε χθες στην υπό κύρωση Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου από τη Βουλή (παρατίθεται πιο κάτω), **καταργούνται οι δύο θέσεις αντιπροέδρων και προβλέπεται θέση διευθύνοντος συμβούλου.**

Ο διευθύνων σύμβουλος πρέπει να είναι κάτοχος πτυχίου στο γνωστικό αντικείμενο των επιστημών Υγείας, καθώς και μεταπτυχιακού και διδακτορικού διπλώματος στο γνωστικό αντικείμενο συναφές προς τους σκοπούς του έργου του, ΑΕΙ της ημεδαπής ή ισότιμου πτυχίου και τίτλου, αντίστοιχα, από ακαδημαϊκό ίδρυμα αλλοδαπής αναγνωρισμένο κατά την κείμενη νομοθεσία.

Ορίζεται με απόφαση του υπουργού Υγείας και είναι πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Με βάση τις αλλαγές, όργανα διοίκησης του ΕΟΔΥ είναι το διοικητικό συμβούλιο, ο πρόεδρος του επταμελούς διοικητικού συμβουλίου και ο διευθύνων σύμβουλος.

Από τα επτά μέλη του διοικητικού συμβουλίου, τα έξι διορίζονται απόφαση του υπουργού Υγείας και το έβδομο από τον σύλλογο των εργαζομένων.

Η θητεία του προέδρου, του διευθύνοντος συμβούλου και των μελών του διοικητικού συμβουλίου είναι τριετής, με δυνατότητα ανανέωσης για μία ακόμη θητεία.

Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ έχει ως αρμοδιότητες να συγκαλεί το διοικητικό συμβούλιο, να προεδρεύει στις συνεδριάσεις του και να μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεών του.

Σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας του, ο πρόεδρος αναπληρώνεται από τακτικό μέλος του διοικητικού συμβουλίου, με εξαίρεση τον διευθύνοντα σύμβουλο. Το μέλος που αναπληρώνει τον πρόεδρο πρέπει να είναι κάτοχος πτυχίου στο γνωστικό αντικείμενο των επιστημών Υγείας, καθώς και μεταπτυχιακού και διδακτορικού διπλώματος με συναφές γνωστικό αντικείμενο.

Ο πρόεδρος δύναται να μεταβιβάζει για όσο χρόνο διαρκεί θητεία του αρμοδιότητα δικαστικής και εξώδικης εκπροσώπησης του Οργανισμού προς τον διευθύνοντα σύμβουλο.

Αρμοδιότητες

Ο διευθύνων σύμβουλος του ΕΟΔΥ έχει τις αρμοδιότητες:

- Προϊσταται διοικητικά όλων των υπηρεσιών του Οργανισμού και μεριμνά για οργάνωση, συντονισμό και καθοδήγηση του εκτελούμενου έργου.
- Υπογράφει τις συμβάσεις εργασίας έργου όσων προσλαμβάνονται με αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου.
- Κατανέμει το πάσης φύσεως προσωπικό του Οργανισμού, ύστερα από απόφαση του διοικητικού συμβουλίου.
- Εγκρίνει τις πάσης φύσεως δαπάνες, ύστερα από απόφαση του διοικητικού συμβουλίου.
- Αποφασίζει για τις πάσης φύσεως υπηρεσιακές μεταβολές του προσωπικού του Οργανισμού και εγκρίνει τις μετακινήσεις του για εκτέλεση υπηρεσίας στο εσωτερικό και το εξωτερικό, ύστερα από απόφαση του διοικητικού συμβουλίου.
- Ασκεί πειθαρχικό έλεγχο ως πειθαρχικός προϊστάμενος όλου του προσωπικού του Οργανισμού, εφόσον του είδος του παραπτώματος δεν αποτελεί αρμοδιότητα άλλου οργάνου.

Μέχρι τη συγκρότηση του νέου διοικητικού συμβουλίου του ΕΟΔΥ, οι αρμοδιότητές του ασκούνται από υφιστάμενο.

Επιπλέον Πληροφορίες

Τροπολογία για ΕΟΔΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

"Παραιτήθηκα από το ΕΣΥ, γιατί δεν μπορούσα άλλο να κάνω τον τροχονόμο"

Γεμιστά: Ποια είναι η διατροφική τους αξία

Επιδεινώνεται η κατάσταση της υγείας του Μπρους Γουίλις

Στο μικροσκόπιο ζιζανιοκτόνο για κινδύνους στην ανθρώπινη υγεία

 [iatronet.gr/article/118088/glyfosath-h-efsa-dhmosieyei-meleth-shetika-me-thn-epanegkrish](https://www.iatronet.gr/article/118088/glyfosath-h-efsa-dhmosieyei-meleth-shetika-me-thn-epanegkrish)

Φίλιππος Ζάχαρης

27 Ιουλίου 2023

Πέμπτη, 27 Ιουλίου 2023, 13:16

Φίλιππος Ζάχαρης

Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (EFSA) δημοσίευσε τα πορίσματά της σχετικά με την επανέγκριση του αμφιλεγόμενου ζιζανιοκτόνου γλυφοσάτη.

Τα αποτελέσματα είναι διαθέσιμα από χθες στον ιστότοπο της Αρχής. Πριν από σχεδόν τρεις εβδομάδες, είχε ήδη δημοσιεύσει ανακοίνωση σχετικά με την έρευνα, στην οποία δεν είχε διαπιστώσει μεγάλους κινδύνους, αλλά είχε εντοπίσει κενά δεδομένων σε διάφορους τομείς.

Η γλυφοσάτη εξακολουθεί να επιτρέπεται σε ολόκληρη την ΕΕ έως τις 15 Δεκεμβρίου.

Λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της EFSA, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα καταρτίσει πρόταση για το πώς θα προχωρήσει. Στη συνέχεια, οι υπουργοί Γεωργίας των κρατών - μελών της ΕΕ θα αποφασίσουν σχετικά με μια πιθανή παράταση της άδειας.

Σύμφωνα με τις δικές της πληροφορίες, η EFSA εξέτασε χιλιάδες μελέτες και επιστημονικά άρθρα μέσα σε μια τριετία.

Βασικά η Αρχή που εδρεύει στην Πάρμα της Ιταλίας δεν θεωρεί ότι οι κίνδυνοι που εξετάστηκαν είναι τόσο μεγάλοι ώστε να πρέπει να απαγορευτεί η περαιτέρω αδειοδότηση.

Οι πτυχές που δεν έχουν αποσαφηνιστεί οριστικά περιλαμβάνουν τους διατροφικούς κινδύνους για τους καταναλωτές και την αξιολόγηση των κινδύνων για τα υδρόβια φυτά, ανακοίνωσε η EFSA. Οι διαθέσιμες πληροφορίες δεν επέτρεπαν επίσης σαφή συμπεράσματα όσον αφορά την προστασία των ειδών.

Για παράδειγμα, η EFSA εντόπισε "υψηλό μακροπρόθεσμο κίνδυνο για τα θηλαστικά" για αρκετές χρήσεις της δραστικής ουσίας. Η ανάλυση συνεχίζει τώρα λέγοντας: "Δεν υπήρχαν διαθέσιμα κατάλληλα δεδομένα για τη βελτίωση της εκτίμησης κινδύνου.

Η διεθνής περιβαλλοντική οργάνωση Greenpeace, από την πλευρά της, ασκεί κριτική και θεωρεί πως πρόκειται μια ελαττωματική μελέτη, λέγοντας ότι "η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να λάβει υπόψη της την αρχή της προφύλαξης και να διασφαλίσει μια πλήρη εκτίμηση κινδύνου".

Σύμφωνα με την ΜΚΟ, από τη μελέτη λείπουν, μεταξύ άλλων, πληροφορίες σχετικά με τις επιδράσεις στα υπόγεια ύδατα, ενώ για 12 από τις 23 αντιπροσωπευτικές χρήσεις είχε επίσης εντοπιστεί υψηλός μακροπρόθεσμος κίνδυνος για τα θηλαστικά.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

"Παραιτήθηκα από το ΕΣΥ, γιατί δεν μπορούσα άλλο να κάνω τον τροχονόμο"

Γεμιστά: Ποια είναι η διατροφική τους αξία

Επιδεινώνεται η κατάσταση της υγείας του Μπρους Γουίλις

ΕΟΔΥ: 15 θάνατοι από COVID-19, 17 διασωληνωμένοι – Αύξηση στη θετικότητα

[healthview.gr/eody-15-thanatoi-apo-covid-19-17-diasolinomenoi](https://www.healthview.gr/eody-15-thanatoi-apo-covid-19-17-diasolinomenoi)

27 Ιουλίου 2023

Αύξηση παρουσίασε η θετικότητα για SARS-CoV2 στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων, ο αριθμός των εισαγωγών για COVID-19 και ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων, την εβδομάδα 17-23 Ιουλίου, σύμφωνα με την επιδημιολογική έκθεση του ΕΟΔΥ για τις ιογενείς λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος (SARS-CoV-2, ιοί γρίπης και αναπνευστικός συγκυτιακός ιός – RSV) στη χώρα μας.

Ιός SARS-CoV2 – λοίμωξη COVID-19:

Η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα. Ο αριθμός των εισαγωγών για COVID-19 (n=306) παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα και αύξηση 50% σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων εισαγωγών κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες. Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων (n=7) παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα και αύξηση 75% σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες. Ο αριθμός των ασθενών με λοίμωξη COVID-19 που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 17. Καταγράφηκαν 15 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 85 έτη (εύρος 70-100 έτη).

Κατά τις τελευταίες εβδομάδες όλα τα αλληλουχηθέντα στελέχη ανήκαν στις υπο-παραλλαγές BA.2 και BA.5 της Όμικρον, με τη BA.2 να υπερτερεί. Η συχνότερη υπο-παραλλαγή της BA.2 ήταν η XBB.1.5 (64%), ακολουθούμενη από την XBB.1.16 (36%).

Η επιτήρηση του ηκού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση της κυκλοφορίας του ιού SARSCoV-2 σε 4 από τις 10 περιοχές που ελέγχθηκαν.

Ιός της γρίπης:

Όλα τα εξετασθέντα δείγματα ήταν αρνητικά για γρίπη. Δεν καταγράφηκε νέο σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Συνολικά από την έναρξη επιτήρησης της γρίπης νοσηλεύτηκαν 68 άτομα με γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 26 θάνατοι. Το ίδιο διάστημα καταγράφηκαν στα δύο κέντρα αναφοράς γρίπης 374 δείγματα θετικά για ιούς γρίπης (δείγματα sentinel και νοσοκομειακά δείγματα), εκ των οποίων 290 (77,5%) ήταν στελέχη τύπου Α και 84 (22,5%) στελέχη τύπου Β.

Γριπώδεις συνδρομές (ανεξαρτήτως παθογόνου): Παραμένουν σε χαμηλά επίπεδα.

Αναπνευστικός συγκυτιακός ιός – RSV:

Όλα τα εξετασθέντα δείγματα ήταν αρνητικά για RSV.

Δραστικές ουσίες στα νοσοκομεία - Κλείδωσαν 30 έως τις 27 Ιουνίου 2025

[iatronet.gr/article/118075/anevainoyn-oi-tahythtes-sthn-promhtheia-ton-nosokomeion-me-drastikes-oysies-kleidosan-30-eos-27062025-](https://www.iatronet.gr/article/118075/anevainoyn-oi-tahythtes-sthn-promhtheia-ton-nosokomeion-me-drastikes-oysies-kleidosan-30-eos-27062025-)

27 Ιουλίου 2023

Πέμπτη, 27 Ιουλίου 2023, 15:45

Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Με την ολοκλήρωση του διαγωνισμού 2/2021 από την ΕΚΑΠΥ στις αρχές Ιουλίου ξεκλείδωσαν και οι 30 δραστικές ουσίες που θα μπορούν να παραλαμβάνουν οι δημόσιες δομές της χώρας με βάση και τις ανάγκες τους. Η διαφορά είναι ότι οι παραγγελίες θα γίνονται μόνο ηλεκτρονικά -όχι χειρόγραφα ούτε τηλεφωνικά- μέσω του συστήματος της ΕΚΑΠΥ και εκεί οι εταιρείες θα προωθούν και τα δελτία αποστολής.

Ο προϋπολογισμός του διαγωνισμού είναι 40.906.892,25 ευρώ πλέον ΦΠΑ και η συμφωνία πλαίσιο είναι έγκυρη για δύο έτη από 28-06-2023 έως και 27-06-2025.

Αγοραστές των δραστικών ουσιών, σύμφωνα και με την συμφωνία πλαίσιο είναι:

- 1) Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας (Ε.Κ.Α.Π.Υ.).
- 2) Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Π.Υ.).
- 3) 1η Υγειονομική Περιφέρεια ΔΥΠΕ Αττικής (1η ΥΠΕ).
- 4) 2η Υγειονομική Περιφέρεια ΔΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου (2η ΥΠΕ).
- 5) 3η Υγειονομική Περιφέρεια ΔΥΠΕ Μακεδονίας (3η ΥΠΕ).
- 6) 4η Υγειονομική Περιφέρεια ΔΥΠΕ Μακεδονίας & Θράκης (4η ΥΠΕ).
- 7) 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας (5η ΥΠΕ).
- 8) 6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου Ιονίων Νήσων Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας (6η ΥΠΕ).
- 9) Ανώνυμη εταιρεία μονάδων υγείας (ΑΕΜΥ Α.Ε.).
- 10) Πανεπιστήμιο Αθηνών Αιγινήτειο Νοσοκομείο.
- 11) Ευγενίδειο Θεραπευτήριο Η Αγία Τριάς Ανώνυμος Εταιρεία.
- 12) Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο.

13) Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών Αρεταίειο Νοσοκομείο.

14) Υπουργείο Εθνικής Αμυνας.

15) 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας.

16) Νοσηλευτικό Ιδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού.

17) Στρατιωτικό Φαρμακείο Αθηνών.

Ποιες είναι οι 30 δραστικές και οι πιστώσεις τους.

1) ΑΔΑ: 61Ε746ΜΨΙΦ-Χ4Τ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Meropenem**, της υποσύμβασης 34, σε μορφή **PD.I.S.INF, περιεκτικότητας 1000MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους δύο εκατομμυρίων πενήντα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων ογδόντα έξι ευρώ (2.054.886,00ευρώ)

2) ΑΔΑ: 9Λ2Ρ46ΜΨΙΦ-Ν47 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Meropenem**, της υποσύμβασης 33, σε μορφή **PD.I.S.INF, περιεκτικότητας 500MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους είκοσι τεσσάρων χιλιάδων ενενήντα επτά ευρώ και πενήντα λεπτών (24.097,50ευρώ)

3) ΑΔΑ: ΨΤ6646ΜΨΙΦ-Ψ00 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Lidocaine Hydrochloride Monohydrate**, της υποσύμβασης 32, σε μορφή **INJ.SOL**, περιεκτικότητας 2% του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εξήντα τριών χιλιάδων εκατόν ενενήντα τριών ευρώ και πενήντα λεπτών (63.193,50ευρώ)

4) ΑΔΑ: Ψ2ΝΧ46ΜΨΙΦ-ΞΚΙ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Levofloxacin**, της υποσύμβασης 31, σε μορφή **SOL.INF BOTTLE+BAG, περιεκτικότητας 5MG/ML100ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους τριακοσίων τριάντα μια χιλιάδων πεντακοσίων εβδομήντα ενός ευρώ (331.571,00ευρώ)

5) ΑΔΑ: ΨΥ7Ρ46ΜΨΙΦ-ΔΛ5 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Levetiracetam**, της υποσύμβασης 30, σε μορφή **C/S.SOL.IN**, περιεκτικότητας **100MG/ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εννιακοσίων δεκατριών χιλιάδων διακοσίων πενήντα πέντε ευρώ (913.255,00ευρώ)

6) ΑΔΑ: Ψ01Τ46ΜΨΙΦ-ΛΦΞ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Levetiracetam**, της υποσύμβασης 29, σε μορφή **F.C.TAB**, περιεκτικότητας **500MG/TAB** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους είκοσι έξι χιλιάδων οκτακοσίων επτά ευρώ και πενήντα λεπτών (26.807,50ευρώ)

7) ΑΔΑ: 601Υ46ΜΨΙΦ-7Μ6 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Itraconazole**, της υποσύμβασης 27, σε μορφή **C/S.SOL.IN**, περιεκτικότητας **10MG/ML (BTx(1 AMPx25 ML+1 PLASTIC BOTTLE P.P x50 ML)** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Την έγκριση της δαπάνης και τη δέσμευση πίστωσης ύψους ενός εκατομμυρίου εκατόν σαράντα οκτώ χιλιάδων πεντακοσίων ογδόντα ευρώ (1.148.580,00ευρώ)

8) ΑΔΑ: 6ΔΙΛ46ΜΨΙΦ-Υ13 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Irinotecan**, της υποσύμβασης 26.2, σε μορφή **C/S.SOL.IN**, περιεκτικότητας **20MG/ML/5ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους πεντακοσίων ενενήντα έξι χιλιάδων επτακοσίων ενενήντα τριών ευρώ (596.793,00 ευρώ)

9) ΑΔΑ: 6ΜΠΜ46ΜΨΙΦ-Μ6Σ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Irinotecan**, της υποσύμβασης 26.1, σε μορφή **C/S.SOL.IN**, περιεκτικότητας **20MG/ML/2ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εβδομήντα εννέα χιλιάδων τετρακοσίων ενενήντα τριών ευρώ και πενήντα λεπτών (79.493,50 ευρώ)

10) ΑΔΑ: 9ΕΓ046ΜΨΙΦ-ΒΜΨ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ipratropium+Salbutamol**, της υποσύμβασης 25, σε μορφή **INH.SOL.N**, περιεκτικότητας **(0,5+2,5)MG/2,5ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους ενενήντα εννέα χιλιάδων πεντακοσίων εξήντα έξι ευρώ και πενήντα λεπτών (99.566,50 ευρώ)

11) ΑΔΑ: 9ΗΚΥ46ΜΨΙΦ-ΠΣΦ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ipratropium Bromide**, της υποσύμβασης 24, σε μορφή **INH.SOL.N**, περιεκτικότητας **500MCG/2ML AMP (1DOSE)** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εκατόν δέκα τεσσάρων χιλιάδων επτακοσίων εξήντα εννέα ευρώ και πενήντα λεπτών (114.769,50 ευρώ)

12) ΑΔΑ: ΨΞΚ46ΜΨΙΦ-0ΒΦ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Gemcitabine**, της υποσύμβασης 22.2, σε μορφή **PD.SOL.INF**, **περιεκτικότητας 1000MG** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εκατόν ογδόντα τριών χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα τεσσάρων ευρώ (183.854,00 ευρώ)

13) ΑΔΑ: 94ΝΧ46ΜΨΙΦ-ΦΕ8 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Gemcitabine**, της υποσύμβασης 22.1, σε μορφή **PD.SOL.INF**, **περιεκτικότητας 200MG** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εξήντα τριών χιλιάδων επτακοσίων εβδομήντα εννέα ευρώ και πενήντα λεπτών (63.779,50 ευρώ)

14) ΑΔΑ: 9ΨΚΘ46ΜΨΙΦ-Γ98 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Fluconazole**, της υποσύμβασης 21, σε μορφή **CAPS**, **περιεκτικότητας 100MG/CAP** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους επτά χιλιάδων εννιακοσίων είκοσι έξι ευρώ (7.926,00 ευρώ)

15) ΑΔΑ: 968Ρ46ΜΨΙΦ-8ΕΩ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Dexamethasone Sodium Phosphate**, της υποσύμβασης 18, σε μορφή **INJ.SOL**, **περιεκτικότητας 8MG/2ML AMP** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εννιακοσίων είκοσι έξι χιλιάδων πενήντα εννέα ευρώ (926.059,00 ευρώ)

16) ΑΔΑ: 9ΨΖΒ46ΜΨΙΦ-ΩΤΛ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Clarithromycin**, της υποσύμβασης 16, σε μορφή **F.C.TAB**, **περιεκτικότητας 500MG/TAB** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους χιλίων εξακοσίων εβδομήντα τριών ευρώ (1.673,00 ευρώ)

17) ΑΔΑ: 6ΒΥ146ΜΨΙΦ-ΚΘ4 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Cisatracurium Besilate**, της υποσύμβασης 15, σε μορφή **INJ.SOL**, **περιεκτικότητας 2MG/ML (AMPx10ML)** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους τετρακοσίων ογδόντα τριών χιλιάδων τριακοσίων εξήντα ενός ευρώ και πενήντα λεπτών (483.361,50 ευρώ)

18) ΑΔΑ: ΨΖΟ946ΜΨΙΦ-78Ω - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ciprofloxacin**, της υποσύμβασης 14, σε μορφή **SOL.INF**, **περιεκτικότητας 400MG/200ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους τριακοσίων δέκα οκτώ χιλιάδων επτά ευρώ και πενήντα λεπτών (318.007,50 ευρώ)

19) ΑΔΑ: ΨΡΓΚ46ΜΨΙΦ-ΦΩΩ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ciprofloxacin**, της υποσύμβασης 13, σε μορφή SOL.INF, **περιεκτικότητας 200MG/100ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους δεκατριών χιλιάδων οκτακοσίων ογδόντα τεσσάρων ευρώ (13.884,00 ευρώ)

20) ΑΔΑ: 9B5046ΜΨΙΦ-ΘΩ9 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ciprofloxacin**, της υποσύμβασης 12, σε μορφή F.C. TAB, περιεκτικότητας **500MG/TAB** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους δώδεκα χιλιάδων εννιακοσίων ενενήντα ενός ευρώ και πενήντα λεπτών (12.991,50 ευρώ)

21) ΑΔΑ: 642046ΜΨΙΦ-ΣΤΝ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Ceftriaxone**, της υποσύμβασης 10, σε μορφή PD.SOL.INF, **περιεκτικότητας 2000MG** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους διακοσίων πενήντα πέντε χιλιάδων επτακοσίων τριάντα εννέα ευρώ και πενήντα λεπτών (255.739,50 ευρώ)

22) ΑΔΑ: ΨΜ6346ΜΨΙΦ-ΗΓΖ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Carboplatin**, της υποσύμβασης 9.2, σε μορφή SOL INF, περιεκτικότητας **450MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους τετρακοσίων οκτώ χιλιάδων εκατόν ενός ευρώ και πενήντα λεπτών (408.101,50 ευρώ)

23) ΑΔΑ: ΨΒ3546ΜΨΙΦ-ΒΟ4 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Carboplatin**, της υποσύμβασης 9.1, σε μορφή SOL INF, περιεκτικότητας **150MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους διακοσίων τριάντα εννέα χιλιάδων διακοσίων εξήντα τεσσάρων ευρώ και πενήντα λεπτών (239.264,50 ευρώ)

24) ΑΔΑ: ΨΚ2Τ46ΜΨΙΦ-02Ζ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Calcium Folate**, της υποσύμβασης 8, σε μορφή INJ.SOL, περιεκτικότητας **200MG/20ML VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους τριακοσίων σαράντα τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων έξι ευρώ (344.806,00 ευρώ)

25) ΑΔΑ: 6ΖΓΙ46ΜΨΙΦ-74Ξ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Budesonide**, της υποσύμβασης 7, σε μορφή INH.SUS.N, **περιεκτικότητας 0,50MG/ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εκατόν τριάντα μία χιλιάδων τριακοσίων οκτώ ευρώ και πενήντα λεπτών (131.308,50 ευρώ)

26) ΑΔΑ: 97ΩΜ46ΜΨΙΦ-Ε1Ι - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Budesonide**, της υποσύμβασης 6, σε μορφή INH.SUS.N, **περιεκτικότητας 0,25MG/ML** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους πενήντα τεσσάρων χιλιάδων εξακοσίων ενενήντα επτά ευρώ (54.697,00 ευρώ)

27) ΑΔΑ: 9ΟΣ846ΜΨΙΦ-2Α6 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Azithromycin**, της υποσύμβασης 5, σε μορφή PD.SOL.INF, **περιεκτικότητας 500MG** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εκατόν ενενήντα δύο χιλιάδων εξακοσίων εξήντα ευρώ και πενήντα λεπτών (192.660,50 ευρώ)

28) ΑΔΑ: Ψ8Μ146ΜΨΙΦ-ΛΡΜ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Amphotericin B**, της υποσύμβασης 4, σε μορφή PD.DIS.INF, **περιεκτικότητας 50MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους δύο εκατομμυρίων εξακοσίων ενενήντα τεσσάρων χιλιάδων και εννιακοσίων σαράντα έξι ευρώ (2.694.946,00 ευρώ)

29) ΑΔΑ: ΨΜΓΕ46ΜΨΙΦ-ΣΔΓ - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Amikacin**, της υποσύμβασης 3, σε μορφή INJ.SOL, **περιεκτικότητας 500MG/2ML** VIAL του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Την έγκριση της δαπάνης και τη δέσμευση πίστωσης ύψους τριακοσίων πενήντα εννέα χιλιάδων διακοσίων εξήντα έξι ευρώ (359.266,00 ευρώ)

30) ΑΔΑ: ΨΧΡ346ΜΨΙΦ-ΦΦ8 - Απόφαση ανάληψης υποχρέωσης για την προμήθεια της δραστικής **Aciclovir**, της υποσύμβασης 2, σε μορφή PD.SOL.INF, **περιεκτικότητας 250MG/VIAL** του 02/2021 διαγωνισμού που διενήργησε η Ε.Κ.Α.Π.Υ.

Η ανωτέρω δαπάνη ποσού ύψους εκατόν σαράντα έξι χιλιάδων οκτακοσίων δεκαπέντε ευρώ (146.815,00 ευρώ).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

"Παραιτήθηκα από το ΕΣΥ, γιατί δεν μπορούσα άλλο να κάνω τον τροχονόμο"

Γεμιστά: Ποια είναι η διατροφική τους αξία

Επιδεινώνεται η κατάσταση της υγείας του Μπρους Γουίλις
